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調査概要 
 
件名：オンライン授業および授業観に関するアンケート調査 
⽬的：オンライン授業に対する教員の授業観を調査するため 
期間：2020 年 8 ⽉ 5 ⽇(⽔)〜16 ⽇(⽇) 
対象：第 1Q もしくは第 2Q またはその両⽅の授業を担当した教員 
回答者数（回収率）：449 名 (43.7%)  



 2 

設問 1. 現在のあなたの住まいから⼤学までの通勤時間（⽚道）について，最も当てはまるものを
１つ選んでください。 
 
選択肢 ⼈数 割合 
0-30 分 103 24% 
31-60 分 184 42% 
61-90 分 101 23% 
91-120 分 41 9% 
121 分以上 9 2% 
その他 0 0% 

 

 
 

設問 2. 第 2Q の主な授業配信場所について，最も当てはまるものを１つ選んでください。 
 
選択肢 ⼈数 割合 
⾃宅から配信 226 52% 
研究室から配信 181 41% 
第 2Q は担当授業なし 20 5% 
その他の場所から配信 10 2% 

 

 
 



 3 

設問 3. 第 2Q の主な授業配信状況について，最も当てはまるものを１つ選んでください。 
 
選択肢 ⼈数 割合 
映像や⾳声が途切れることはほぼなく，問題なく配信できている 330 78% 
映像や⾳声が途切れることは時々あるが，概ね問題なく配信できている 91 22% 
映像や⾳声が途切れることが多く，配信に⽀障をきたしている 2 0% 

 

 
 
設問 4. 授業配信時に使⽤しているマイクについて，最も当てはまるものを１つ選んでください。 
 
選択肢 ⼈数 割合 
内蔵マイク（パソコンなど） 193 45% 
外部マイク（ヘッドセットなど） 240 55% 
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設問 5. 昨年度までの教室授業での教授経験と，今年度 4 ⽉からのオンライン授業での経験を⽐較
しながら，以下の各項⽬について最も当てはまるものを１つずつ選んでください。 
（1. そう思わない，2. どちらかといえばそう思わない，3. どちらともいえない，4. どちらかとい
えばそう思う，5. そう思う） 
 
項⽬ 平均 標準偏差 
a. オンライン授業の⽅が，学⽣が講義の内容を理解できている。 3.06 0.96 
b. オンライン授業の⽅が，学⽣が講義を集中して聞いている。 3.00 0.96 
c. オンライン授業の⽅が，授業の進度がはやくなる。 2.76 1.18 
d. オンライン授業の⽅が，学⽣に熱意を伝えることができる。 2.37 0.96 
e. オンライン授業の⽅が，学⽣からの質問が増える。 3.33 1.25 
f. オンライン授業の⽅が，学⽣間の意⾒交換を促せる。 2.26 1.15 
g. オンライン授業の⽅が，宿題の難易度を低くしている。 2.78 1.25 
h. オンライン授業の⽅が，宿題の量を少なくしている。 2.53 1.24 
i. オンライン授業の⽅が，成績評価の⽅法が難しい。 3.74 1.37 
j. オンライン授業の⽅が，学⽣の授業内容への興味・関⼼を⾼められる。 2.81 0.93 
k. オンライン授業の⽅が，学⽣の授業内容への理解を深められる。 2.95 0.98 
l.オンライン授業の⽅が，授業の設計が難しい。 3.28 1.32 
m. オンライン授業の⽅が，授業準備に時間がかかる。 3.90 1.24 
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設問 6. 第 3Q 以降の講義型の授業形態について，最も当てはまるものを１つ選んでください。 
 
選択肢 ⼈数 割合 
全てを教室講義で⾏いたい 61 14% 
⼤半を教室講義で，⼀部をオンライン講義で⾏いたい 49 11% 
教室講義とオンライン講義を半々ぐらいで⾏いたい 88 21% 
⼀部を教室講義で，⼤半をオンライン講義で⾏いたい 96 22% 
全てオンライン講義で⾏いたい 135 31% 
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設問 7. 対⾯授業かオンライン授業を問わず，あなたの普段の授業の教え⽅についてお尋ねします。
以下の各項⽬について，最も当てはまるものを１つずつ選んでください。 
（1. そう思わない，2. どちらかといえばそう思わない，3. どちらともいえない，4. どちらかとい
えばそう思う，5. そう思う） 
 
選択肢 平均 標準偏差 
a. 授業では，講義（説明）を中⼼に組み⽴てている。 3.78 1.30 
b. 授業では，学⽣が質問しやすい⼯夫をしている。 3.86 0.86 
c. 授業では，グループワーク等を通して学⽣間で意⾒交換する機会
を設けている。 

2.67 1.58 

d. 授業では，講義以外の資料も配布している。 3.22 1.50 
e. 授業では，宿題を多めに出している。 2.33 1.14 
f. 授業では，少し難しい宿題を出している。 2.44 1.19 
g. 授業では，グループで取り組む課題を与えている。 2.22 1.55 
h. 授業では，授業中の課題や宿題を通して学⽣の理解度をこまめに
確認するようにしている。 

3.89 1.05 

i. 授業では，テストによる成績評価をしている。 3.54 1.60 
j. 授業では，授業中の課題・宿題提出等を成績評価に含めている。 4.26 1.17 
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